

# NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokrvaži“ Mar. Pol.

Izlazi svaki 1. i 16. dan mjeseca.

UREDNIČTVO I ODPAVNIČTVO

— nalazi se —

Tip. F. Husa, Palazzo Diana Via S. Lazzaro 15.

Pisma se šalju plaćena poštarine. Vestit, dopisi i drugi ispisi štampaju se li u celosti li u izvadi, naine prema svojoj vrednosti i smeru ovoga lista. Nepodpisani se dopisi neupotrebljavaju. Osobna napadanja i čisto sukromne stvari nimalo ne plaćaju u ovom listu. Priobćena se pisma tiskaju po 5 novč. svaki redak. Oglaš. od 8 redaka stoji 50 novč., a svaki redak stoji 5 novč.; li u slučaju opsevanju po što se pogodno oglašiti odpravničtvo. Dopisi se nevrataju. Uredništvo i odpravništvo, osim izvanrednih slučajevah, nedopisuju, nego putam svoje Listnice.

Prepłata s poštarinom stoji 2 for., a seljake samo 1 for. za celu godinu. Razmerno 1 for., a seljake 50 novč. za pol godine. Izvan Garvino više poštarina. Gdje se najde najmanje 8 seljakah ta su vojini, da im list šaljeno svim ukupno pod jednim zavojem i imenom, davat čemo za 70 novč. na godinu svakomu. Novci se šalju kroz poštariku *Wachschmidt* ime, prezime i najbližu Poštu valja jasno označiti. Komu List nedodje na vrijeme, naka to javi odpravničtvu u otvoronu plamcu, za koje se neplaća nikaakva poštarina, napisav izvana *Reklamacija*. Tko List prima i držl, ako je pošten, to ga i plaća.

Umoljavamo onu gospodu predbrojnika, koji još nisu svoje predplate za tekuću godinu namirili, da to odmah učine, jer bi bila već doba.

## Pučke škole u Istri.

II.

U 20. broju «Naše Sloga» govoreli smo o radnji našega pokrajinskoga sabora glede školah, naročito o zakonskom predlogu, kako da se uvode pravedniji razmer kod doprinosanja troškova za isto nobi li se bar nekoliciko odterotili oni, koji školske blagodati neuzivaju.

Velika svota od 300.000 for., koja bi se nasoro imala skupiti za učiteljske plaće u Istri, prostrala je porečku juntu, koja mora najbolje znati što može i nemože snasati nevoljna Istra. Po obstojećem zakonu svaki grad, svako selo ima pravo tražiti učitelja, ako ina u svojem okolišu 40 djece mužkoga i ženskoga spola u dobi od 6-12 godine i pripravan stan za školu i učitelja te ako je bližnja škola udaljena preko uru puta.

Može se dogoditi, da ovo selo neplaća ni 300 for. državnoga poreza, a školskoga nameta jedva 60 for. Dobro je dakle bilo, da se je junta za doba na to osvrnula, jer bi bila moglo doći u pogiblj naše škole.

Odobravamo podpuno prodlog, da se novim zakonom popravi ogromna nepravda, koja se sgadja osobito Hrvat-

skomu kmotskomu stališu. U većem dielu gradićah, gdje živu Talijani, ima dostato učiteljah i školah, dočim na strani hrvatskoj nije tako. Siromašni kmotovi, kojih ili nije dovoljno, da uzmognu zahtijevati školu, ili koji nemogu sagraditi školske sgrade, plaćaju već 8. godinu školski namot (adicional) te pomažu imućnijim od sebe uzdržavati učitelja plaćajući namot u istoj mjeri kako i stanovnici jednoga istarskoga gradića, koji ima za 257 škola polazećo djece 9 učiteljah i učiteljicah tako da za škole toga mjesta mora provincija dodavati godišnjih 5000 for! Nebi bilo bolje i pravednije, da se svota od selah neimajućih škole sahvani pak da jim se u svoje doba povrati za gradnju škola!

U 9. broju «Naše Sloga» donieli smo tabulu\*) iz koje se jasno može uviditi razmer koliko je gdje učiteljah, školah, troška to koliko doprinosah svaki sudbeni kotar školskoga nameta. Rečena nam tabela kaže nečuvanih razlikaah u našoj pokrajini. Stanovnici pojedinoga kotara primaju do 165% čak i do 196% od onoga, što plaćaju za škole, dakle provincija jim dodaje 65 i 96 novčeah po forint!

Imado kotarah, koji primaju za plaće svojih učiteljah jedva 17% od

\*) U toj tabeli podkralo nam se je oliknjeko utakralih pogrešakah, koje sada ispravljamo. U rubrici «B.» kod »Volosko« mjesto 58125 ima otjaviti 6812, kod »Polignani« mjesto 38225 popravi 19225. U 23. rubrici stol u naslovu godine 1870, a lina bit god. 1880. U 41. rubrici kod brojeva 167 i 129 za kotar Lušnji imaju još doći brojevi 406 i 149 za kotar Krič.

onoga, što plaćaju dakle po svakoj forinti ostaje 83 novčeah za škole drugih kotarah! Imadomo dva sudbena kotara, od kojih jedan broji 16.000 a drugi 15.000 stanovnikah; prvi kotar plaćao je god. 1879. školskoga nameta 4514 for., drugi 4513 for., ipak je prvi kotar imao 24 redovita učitelja, a drugi kotar samo 3 učitelja.

Prvo spomenuti kotar troši na svoje učitelje 9779 for., drugi 1640 for. — prvomu kotaru mora dakle provincija dodati godišnjih 5265 for., drugomu ostaje 3873 for. i osim toga još dio državno podpore, ukupno 4000 for., koji bi u 8 godinah stvorili svotu od 32.000 for., koji su se pak izgubili u dubokom moru provincijalnoga školskoga troška i Stanovnici, koji su ovu svotu od 32.000 for. platili, još danas nit noznaju, što je škola! Gdje je tu pravednost? Ovo negovorimo mi, nego to pokazuju događaji i činjenice ovih zadnjih osam godinah.

Uzmemo li pako občine u obzir, naći ćemo veliku nepravdu u istoj občini kao što je to spomenulo u saboru jedan od naših zastupnikah. Občina Buzet platila je god. 1880 godišnjega državnoga poreza 21.722 for., školskoga zemaljskoga nameta 4344 for.

Občinari, koji su to godine imali školu, platili su državnoga poreza 5756 for., dakle za školu for. 1151, a oni, koji nisu imali škole — Krbunščani i drugi — platili su poreza 15.966 for., školskoga nameta 3193 for. Isto je u obćini Materiji, koja je u onoj go-

dini platila 8159 for. za porez. Brezovica i Materija, koje imaju škola, platile su 245 for. državnoga poreza i 490 for. školskoga nameta, drugo podobno neimajuće škole platilo su poreza 6205 for. t. j. 1241 for. školskoga nameta. Obćina Piroč platila je obćega državnoga poreza 28.858 for., od toga je platilo 16399 državnoga dakle 3279 for. školskoga nameta stanovničvo, koje posjeduje škole, dočim je ostalih 12459 for. državnoga poreza odnosno 2491 for. školskoga nameta platilo stanovničvo, koje nema nikakve škole! Pazinska občina platila je god. 1880 državnoga poreza 24928 for. uživajući škole platili su for. 16511 državnoga poreza odnosno 3302 for. školskog nameta, bezškolski platili su 8417 for. državnoga poreza odnosno 1683 for. školskoga nameta. Stanovnici ovih četirih obćinah, koji su imali škole, platili su školskoga nameta 8224 for. a oni bez škole 8609 for!

Navedeni brojevi očituju nam, kolika je nepravdost vladala do sada u doprinosanju za školske potrebe. Junta je sama predložila, da se ima popravit zakon u smislu, da oni, koji nemaju škole, nebudu toliko plaćali za školsko koliko do sada. Ovo je čvor, koji tišti najviše nas Hrvate i Slovence doprinosajuć drugim, da se bude i izobražavaju, a naša djeca da ostaju u tmini!

Kako je junta i nju sljedeć savor rešio ovo vrlo važao pitanje, razložili ćemo drugi put.

## Podlistak.

### Žitje svetih Cirila i Metoda, slavjanskih apostolah.

VI.

U drugoj polovici IX. veka uzdiglo se Moravsko kraljevstvo do vrhuna svoje slave. Svetopukova država spominjala se na dugo i široko a je i mogla biti spominjana. Ničuzas granice dopirale na jugu ča do Bugarske, Srpske i Hrvatske, na sjeveru Sirha je svoju vlast nad polabskim Slovjimama a vrhu toga zahvatala svu Česku, sadnjuju Moravsku, Šleziju, veliki dio Ugarske i Galiciju. — Moravskom kralju Svetopuku, koji je stolovao u Velgradu pokoravano se i grad Krakova i Nitra pod tatarskim gorami. — Država ove odolevala je svim navalam nezastitnih Niemacah i divljim hordam Madjara, koji su više puta u nju upali, da ju osvoje. Unutrašnji poredak a k tomu i duhovna pravosvjeta, što se svuda bila počela širiti čitanjem slavjanske knjige, proslavi ju i pred ostalim svetom, te ju ne samo domaće nego i njemački i bizantijski letopisi sa velikim poštanjem i hvalom spominju. — Kamo sreća, da je Svetopuk sledio stopa svojega strica Rastislava, kojega su kosti već davna trunule u bavarskoj tamišji!

Kako već spomenusmo, došlo je sv. Metod u Moravu pu svoji prilici odmah pu Kocelovo smrti. Za ljeto do do sada neznao. U ovoj prostranoj državi je sv. Metod osobito od lj. 874 napried neumorno propovjeda sv. vjeru. Vel se, da nije samo Moravja-

nom i Čelom najvešćivao u ono vrijeme svote Evandjelje, nego i Hrvatom, Poljakom i čak Rusom. — Uz propovjedanje sv. vjera, trudio se da pribavi svojoj crkvi vrstnih duhovnikah i Bog je trud njegov blagoslovio, jer čitamo, da je pu svojoj smrti ostavio za sobom do 200 učenikah! — Ljepa kćerica ovih bljahu sinovi od plemenitih obitelji kao Slavomir, kojega već spomenusmo i drugi. — Najvrstniji bili su: Gorazd, Moravljanin i najdraži učenik Metodov, koji je pored slavjanskog jezika poznavao i latinski i i postao nasljednik svojega učitelja. Zatim bili su na glasu: Angelar, Švan, Naim i Klement iz Bugarske. Svi ovi bili su redjeni za svedenike u Rimu.

St. se Metod bavio u to vrijeme sa slavjanskim knjigom. Nastavio je rad svojega pok. brata Cirila te je preveo u kratko vrijeme mal ne cieto sv. Pismo osim knjigah Makabejskih. — Dva su brzo pisca, vel žitje, pisala a on je kazivao. — S toga mogu se nazvati naša sv. Brada ne samo slavjanski apostoli nego i utemeljitelji njihove književnosti.

Djelovanje Metodovo pribavilo mu je kod puka sveobće počitanje al nije tako kod Svetopuka. Svetopukovo poboljšanje bilo je samo izvanjsko i nije dugo trajalo. Iskreni prijatelj i dostatelj Metodov nije bio nikad. Velika dobitak djela svetvećeh, njegova apostolska gorljivost i osobitost, njegov bezprikorn život i velika ljubav puka prema njemu, sila Svetopuka da mu datjudi izvanjsko poltovanje izkazuje. »Metodova slavna djela prečista su, da nije ovaj nesretnik sa nepetluka spustilo u njega oštre striele ili ga oštrim mačem posjeko. — vel bugarska legenda.

Zašto pak nije mogao trpjeti Svetopuk

Metoda? Zato jer je ovaj osudjivao njegovo nedostatke i ga odlo ukorio za njegovo griješno stasiti, kojim je robovao.

Poznatu je u obće rečenića: »tko istinu gudi, gudalom ga pu reših biju a i onaj druga poslovice vel: da istina radja mržnju, ali vas ovo nesmije, istranski roditelj! prestašiti, da Vašoj čeljadi, ma bila ona i odrasla, istinu zatajite. Kad opazite, da je čedo vašo bilo mužko ili žensko, zabludilo stranputim: podalo se gadnom javstvu, igri, kradnji ili kojim drugom strastim, a vel tada, za Boga moliš, nebojte se — ma bila i tjesno slabiji, oštrim ukorom dozvat ga pameti i smirujite dok vam se neopravi ta postane tako Vaša i narada vašega čast i dika.

Da Svetopuk nije bio sklon sv. Metodu krivi su bili tukodjer njemački duhovnici, kojih je onda u velikom broju bilo u Moravskoj. Ovi ocrnjivalu našega svetca pred Svetopukom spoštavajuće mu, da je nepokoran papji, jer da usuprot njegove zabrane svojedno sili sv. Brada u slavjanskom tobožem barbarskom jeziku. Rekli smo namo već prije, da je papa Ivan VIII. bio zabranio sv. misu u slavjanskom jeziku našem Metodu a to rad crnih kevetah i laži njegovih protivnikah. Metod saznav za ovu zabranu poruči pismeno sv. Otcu od kolike je važnosti i kojim pu crkvi samu poruba slavjanskog jezika u crkvi a nedobiv na to odgovora nastavio je rabiti isti jezik kako prije u crkvi.

Njemački svećenstvo, nezadovoljno ovim, podje ulnje. Pridobiv si sasvim Svetopuka tužio ga, da je krivo vjerav, da nevel puka onako kako uč svetv. crkva rimo-katolička. Radi toga zabljevuju oni da se Metod išli nadepiskopske časti. Tužu ovu poslaše oni u

u Rim te ujedno umoliše Svetopuka, da ju odobri i podpre. Ovo se vršilo ljeta 879.

Papa Ivan VIII. pročitav tužu, začuo se veoma, jer nije mogao vjerovati, da se je onaj Metod, što je prođ 10 pu prilici bješo prisego u Rimu, da će propovjedati samo istinski nauk sv. crkve rimo-katoličke, izmjerio i postao razkolnik, nu ipak tužu nije mogao niti smio prezeći, te je rudi bjespismom od 14. junja 879 pozvao Metoda u Rim da se opravda. Pismo glasilo je ovako: — Ivan, episkop, sluga Boži, mnogo puštovanom Metodiju, nadepiskopu u Pannoniji.

»Vi treba, da učite i da vodite ka spšenju svojom naukom puka, koji je povieren vam kao duhovnom pastiru Gospodinovu. A mi čujemo, da vi učite nečemu, što nije primila rimska crkva od prvoga među apostoilah, i što propovjedati svaki dan, da dakle odvodite puka u zabludu. Za to vam zapovjedamo ovim apostoiskim pismom, da dodjete k nam odmah, da mi čujemo iz vaših uslijuh: da li je vitanje i učenje vaše saglasno s onim, što se je zakleli rimskoj crkvi, i da jasno poznamo nauku vašu. Osim toga, mi čujemo da vi služite službu na jeziku barbarskom, to jest, slavjenskom. U pismu koje smo vam poslali pu Pavlu Ammonsdom episkopu, mi smo vam već zabranili da svetu službu neslužite na tom jeziku, nego da je služite latinski ili grčki, kao što to čini Božja crkva, razširena pu svoji zemlji i pu svih narodih. A dozvoljeno vam je, počuvati narod (u tom jeziku) pošto pismopoveca zove sve narode na slavo Boga, a i apostol kaže: neka svaki jezik izgovorjda, da ju Isus v slavi Boga Otca»

Na ovo pismo poda se Metod odmah u





novih članova, koji su osigurali glavnicu od 26.495,343 forintah i 62 novčića, te platili osigurnine i pristojbah 490.744,53. — Za štete izplatila je u ovoj dobi 222,196:89.

**Kako se pomladaju konji.** Kako lukavost reč bi svim na svijetu obladala, nije ni prodavao konjaj minula, a da neizmislje nov način pomladivanja tih životinja, kad ih prodati treba. — Buduć se u mladim konjaj znade godina po broju zubovah im, to su izmislili nekoi konjar u susjednoj Ugarskoj varku, da konjem od četiri godine izvade lipeo četvrti zub, i tako ih za jednu godinu pomlade. Nu i tomu dostokolo je ugarsko ministarstvo za poljodjelstvo, obrt i trgovinu upozoriv tamošnje gospodarsko društvo na opreznost pri kupovanju konjaj za vojni car, koji će kupovati konje 2-3 godine stare. — Zdravim konjem te dobe ustanovljena je cijena na 225 for.

**Čovjek od kaučuka.** U Beču se pred jedno 20 danah kazivao čovjek, kojih 35 godinah, kojega je koža nevjerojatno pruživa. Dne 26. pr. mj. pokazivao se je na medicinskih klinikah, te u prof. Alberta, gdje je pobudio obće udivljenje. Kožu na prsli može toli silno nategnuti, da mu posve sakrije lice; na hrbtu, rukuh, noguh, da i na usih može si nategnuti vrlo jako. Inače mu je koža isto boje i naravi, kao što i u obična čovjeka. Ni sveučilišni profesori nemogu si razjasnit taj neobični pojav. Čovjek od kaučuka pokazuje se i običnihu za dobre novce, ima sijaset posjetilakah, to mu je vrlo dobro u njegovoj koži.

**Vjerska osveta.** U lubskom okrugu u Rusiji prestupio je neki židovski mladić na kršćansku vjeru. Židovi se urotiše prot njemu, ter da će se osvetiti. Pokrštenik u strahu za život, potraži utočište u poželjskom samostanu, odakle ga židovi ugrabiše i odprmiše u Austriju; mladić im uteko daduše odavlu i povratni se kući, no tasnijo ga natjese u okružju kremenskog utopljena. Ulojice bljahu židovi, te jedan od njih bude osuđen na dvie godine u zatvor, dočim ostala trojica na 15 godinah u Sibiriju.

**Najveće bačve na svijetu nalaze se u pivaru Barclay Perkinsa i družtva u Londonu.** Svaka tih ogromnih bačvuh sadržaje do 864.000 litarah. Velika Heidelbergka bačva ima 212.250 litarah. Bačvar Striegl u Beču načinio je godine 1878 za Parizku izložbu bačvu, koja bijaše nagradjena, te obisje 101.860 litarah.

**Kalifornija** proizvela je u prvoj polovici ove godine najviše zlata, naime do deset milijunah dolarah, a srebra proizvela je 200.000 dolarah.

**Žene!** Iz Pariza javlja se ova krásna pripoviedica, koja žene dovoljno karakterizira. Krásna gospođja, barunka H., uare prije šest mjeseci. Na pol mrtva, kad su ljecnici već svu nadu izgubili, začuje ona zvoniti. »Tko je?« zapla slabim glasom sobaricu. — »Krojačica. Donela je tri nove haljine na pokus. Poslala sam ju kući.« — »Zovite ju hitrije kakne barunka. Vrativ se krojačica, ustale barunka, pokusa dvoje haljine, a kod trećih umre. Nu umirneš šapnu još: »Ovu treću tofletku morate prebaciti; moj glas se dosta u njoj nelitče.«

**James Rothschild.** Ovaj bogati židov prerazio si je brijahom britvom grkljan. Kuća Rothschildova je jako mnogobrojna, ovaj što si je dragovoljno uzao život spadao je k ogranku obitelji; što stanuje u Parizu. Najprije se je govorilo, da jo taj židovski James umro od kapi i nastojalo se je, da se ta vjest iz osobitih razlogah čim više raširi, ali ipak se nije mogla prava istina na dugo sakriti, a ta glasi, da si je baron James Rothschild, taj mnogobrojni milijonar radi velikoga gubitka na burzi uzao život.

**Kršćanstvo u Kini** napreduje tako, da bude li misionarom pokrštenje polazilo za rukom kao dosada, biti će do g. 1000. u Kini do 100 milijuna kršćanah.

**Pogreb arabskoga svetca.** U Kairu pokopaše nedavno tjelesne ostanke Selka Hussein Age, koqa su radi njegova obsežna teološkoga znanja držali svetim. Umro je u 74 godini života. Mrtvo tielo prali su po propisih korana najznamenitiji uleme, a na to postavili mrtvca na glavu 59 godinah stari turban. Pokojnik natime nosio ga je od 15 svoje godine do smrti. Sprovod isao je ovim redom: Napravo koracale su tri deve, natovarene kruhom i lim jelom, zatim tri ugojena bikn, za njimi išlo je 100 dervisah, koji su molili ili naricali. Za ovimi nosili su uleme ilas sa tielom svetca, a za liesom opet koracalo 100 zavijujnih dervisah. Sprovod zatvorishe napokon mnogobrojno kočije, u kojih su se vozili državni dostojanstvenici. Na groblju porazdijeliso jelo i kruh siromakom, a bikove ubiše i izpekoso za dorviše.

**U Englezkoj** pije se rado francuzko vino *claret*. Ova vrst vina jo u pravom smislu crni bordeaux, promda Englezi svako bolje crno vino izim burgundskoga zovu *claret*. Za to vino plaćaju Englezi silan novac Francuzom, nu od kad je floksera na reki Garoni vinogradno malo no posve poharala, Francuzi su u velikoj stisci, da jim ne uzmakne lipu zasluša na englezkih šterlingah, a toga se sada crno dalmatinsko vino, osobito iz Šplita na račun francuzkih vinskih trgovacah naručuje, te Francuzi prirodjuju iz njega *claret* za Englezo. Uslied toga je cijena crnomo dalmatinskomu vinu za jednu trećinu poskočila. Nebi mogli našli trgovci neposredno prodavati dalmatinski *claret* u Englezkoj?

**Književne viesti.**

**Pravo, pravničko-upravni list.** Našim mladim pravnikom preporučamo ovaj već dovetu godinu u Spjehu pod uredništvom Antuna Šimončića izlazeći list pravničko-administrativne struke. Dohro bi imali i zagrebački pravnički list »Mjesečnik« i tko može, nek si ga nabavi, ali osobito za nas u Glasnjani ju važin je po pravniko ovaj u Dalmaciji jedan put na mjesec izlazeći list »Pravo«, koji donasa zanimliva pitanja i riešitbe naših sudovah. Stoji na godinu for. 450, na pol godine for. 225. Župnikom, pučkim učiteljom i pravničkim učenicom na godinu for. 225.

**Mladi Hercegovac** ili koleđar hercegovčki novi i stari za prostu godinu 1882. Pod ovim naslovom izasao je u Mostaru tiskom don Frana Millčevića koleđarčić, koji uz obične stvari ima i zgodnih pjesmah i pripoviedakah, pa će doći u horu onomu dielu našega naroda u Hercegovini.

Br. 1774

**Razpis Natječaja.**

Za službu šumara občine Kastavske i pridruženih obćinah: Berguda, Klano, Lisca, Skalnice i Studene.

Molbenice imaju se podneti najkasnije dne 30. novembra o. g. obćinskomu zastupstvu u Kastvu.

Plaća je 850 for. godišnjih na mjesečnu unapredne obroko kod blagajne u Kastvu. Natječajni ima dokazati 1) da je izučio koj šumarski zavod i izpitom usposobljen za zamostalnu tehničko-gospodarstvenu šumsku upravu, ili će taj izpit položiti najkasno do konca junija 1882. 2) da je tjelesno sposoban vršiti šumarsku službu. 3) da je potpunio vješt uredovnomu jeziku hrvatskomu. Opaža se, da za voći diel šume obstoji potvrđjena privremena gospodarstvena osnova.

Uprava obćine.  
Kastav u Istri 20. oktobra 1881.  
glavar *Munić*.

**Prva Istarska TVORNICA VOSKA**

Sinovah Antona Artusi u Rovinju

nagradjena II. darom na izložbi u Gradu vidjeć kako sve više raste poraba njezinih vošćanih proizvodah te povećav tvornicu pruža svojim konsumentom cijenu i pogodbe uz koje so nije bojali konkurencije. — Nudja svoje proizvode (svieće, duplire, svieće bojdisane)

- I. vrsti (compimento) po f. 22 kilo
II. " " " " " 1.8 "
III. " " " " " 1.6 "
Bojdisane svieće na ulju » 9.—
Tko odmah plati dobije 3% odbitka (skonto), ili pako na četiri mjeseca bez odbitka.
Roha slobodna od vozarine do vsake željezničke stacije.
Svo navedene vrsti uz cijenu tvornice nahaze so u zakladah:
u Piranu kod G. A. Casall.
u Pazinu kod G. Mazzarelli & Mizzan.
na Riecu (Flum) kod G. A. Gilardil.
Što se tiče vrstnoće moglo bi jo jamčiti mnoge svjedooče raznih čestnih župnikah i crkvenih upraviteljah i razne pohvale različitih novinah Beča i drugih pokrajnah, nego protivni svakom nekoristom hiebatanju pripuščaju vlastnici svoje proizvode sudu onih, koji će iste rabiti, a plaćat će se kad bude naručba pronadžena, ga odgovora obećanju; u protivnom slučaju primiti će vlastnici tvornice naručone proizvode na svoj trošak natriag ili pako će se platiti cijenu najzadnje vrsti kao što kod III vrsti.

**Tek Novacah polag Borse u Trstu**

Table with columns: Dne, Car. duk. (for. duk.), Napol., Lire eter., Pril. sre. (brojlog), Dne, Car. duk. (for. duk.), Napol., Lire eter., Pril. sre. (brojlog). Rows 1-8.

**Pregled tršćanskoga tržišća dne 10. Novembra 1881.**

Table with columns: OP, DO, for. int. for. int. Items include: Vosak primorski i ugarski za 100 k., Kafa Portoriko, S. Domingo, Rio polag vrsti, Cukar austrijalski, Cvjetice trave buhače, Karube skrinjice, Karube puljezko, Smokve Kalamata, Limuni, skrinjica, Bademki, Lešnjaci, Šiliva, Pšenica ruska, Kukuruz, Rač, Jčam, Zob ugarska, Pšauj (fažol), polag vrsti robo, Bob, Leca, Orž talijanski, Vuna bosnanska, Dasko koruške jeiovice, Ulje Italij, Bakalar, Sardale i batil, Viteci modri, Mošio, Luj dalmatinski i naški, Salo, Šlunina, Rakija etollar 100 litarah, Galvici istarski, Ruj naški, Med, Lisča od javoriko, Vinske stogodne (Gripula), Lumber (jabučico od javorlike), Pakal baril od 00 k., Kunje (štrace), Catram dalmat.

**Oglas.** Čast je dolipodpisanoj dati na znanje da od 26 godinah uzdržaje u ovom gradu Trstu u ulici »Via Nuova« Br. 735 na Lom katu o boku Grčkoj crkvi. **SKLADIŠTE Crkvenih Odjelah i Opravah** što izlaze iz prvih tvornicah narodnih i vanjskih. U svom skladištu ona ima svakovrstnih tkaninah toli podpuno svilenih koli izvezenih zlatom i srebrom finna; ima također najboljih damaških za zastave, odjela, sagove; ima piciljah, raketvorinah u svili, u zlatu i u srebru; svakovrstnih skovanih predmetah, to jest kaležah, svjetionikah, propelah, svjetiljkalh, prikaznicah, (ostenzorijah), moćnicah, kadionicah, t. d. t. d. Svaka naručba nebnicah, planinah, daždjevanah, dalmaticah, plećnih koprinah, pahah, sjenicah, jastukah, stolah, mrtvačkih sagovah, predstavah, uvajah, misnih košuljah, cievčicah, paomah i. t. d., biti će najbrzije i najbolje obavljena. **Katarina Garusa.**

**Oglas.** Javljam našim čitateljem i ostalomu stanovnomu obćinstvu, da smo pomoću »Matice Hrvatske« dall preštampati iz »Naše Sloge« u posebnu knjigu, koja u maloj osmini iznosi preko 380 stranah, **Istarske hrvatske narodne pjesme.** Knjiga se može dobiti kod Odpravništva ovog lista po for. 1. Čist dobitak je namijenjen *Našoj Slogi* i *Bratovšćini hrvatskih ljudi u Istri*, zato se nadamo, da ćemo ju razprodati u najkraće vrijeme. **Odpravništvo »Naše Sloge«.**